
Referat af møde i Bytingets arbejdsudvalg den 10.april 2025 kl. 19 i Forsamlingshuset 
Afbud: Ulla Knudsen 
 
Dagsorden: 

1. Godkendelse af referatet fra den 6. marts 
Godkendt med de indkomne kommentarer. 
 

2. Økonomi 
De fællesspisninger, der foreløbig har været afviklet, har givet mindre overskud, end 
forventet. 
 

3. Evaluering af strandrensningen  
Det var en vellykket formiddag med ca. 40 deltagere, der heldigvis i et fantastisk vejr 
samlede mindre affald end tidligere år.  Den hyggelige afslutning med grillede pølser 
kostede 1.016 kroner.  
Der er udarbejdet et detaljeret evalueringsskema. 
 

4. Årets arrangementer  
Arbejdsudvalget drøftede, hvilke arrangementer, udvalget skal stå for i 2025, og der er 
udarbejdet en oversigt med arrangementer, datoer, tovholdere og hjælpere. 
Skt. Hans – 23. juni – tovholder: Jan 
Musik på havnen – 27. juni – tovholder: Alice 
Indvielse af legeplads – august – tovholder: Rikke 
50 års jubilæumsfest – 1. november – tovholder: Jan 
Julecafe – 30. november – tovholder: Jeanette 
Solhvervsvandring – 21. december – tovholder: Palle 
Årsmøde 2026 – 20. februar – tovholder: Alice 
 
Sommerfest udgår og erstattes af Indvielse af legepladsen en lørdag eftermiddag i august – 
gerne med deltagelse af Kim Nyborg fra Stigsnæsskanserne.  Foreningerne inviteres til at 
være med. 
Jubilæumsskriftet skal udgives sammen med Bytingsbladets septemberudgave 
 

5. Møde med byens foreninger  
Arbejdsudvalget drøftede, hvilke punkter, vi har til dagsordenen 
Byens foreninger er inviteret til møde den 12. maj  
Foreløbig dagsorden: 

 Nyt fra foreningerne 
 

 Foreningerne inviteres til at være med til indvielse af legepladsen 
 

 Jubilæumsfesten den 1. november 
 

 LUP-Arbejdet 
 



 Drøftelse af mulighederne for at udvide deltagerkredsen ved foreningernes 
arrangementer til at omfatte hele skoledistriktet 

 
6. Grøn udviklingsplan  

Vi besluttede at følge den procesplan, der er udsendt fra Kommunen. 
Det betyder, at arbejdet starter med et borgermøde, hvor repræsentanter fra Kommunen 
vil fortælle om formålet med planen, og hvilke særlige fokuspunkter vi bør have i Bisserup, 
hvor vi har mange områder, som vi skal passe på. 
Det er håbet, at der på borgermødet kan nedsættes en arbejdsgruppe, der kan stå for det 
videre samarbejde med Kommunen. 
Villum undersøger, om de kommunale medarbejdere har mulighed for at deltage den 16. 
eller 17. juni til et kl. 17-19 møde 
 

7. Nyt fra Kommunen  
 

 Beredskabs-arbejdet fylder meget - også kommunalt. 

 Budgetopfølgning: Forbruget er generelt stigende. Børn- Unge og familie viser et 
overforbrug. Barnets lov har f.eks. stor påvirkningskraft. Kommunale ejendomme har 
også et overforbrug – bl.a. pga., at energipriserne ikke har holdt det tidligere lave 
niveau. Generelt ser økonomien fornuftig ud. 

 Der arbejdes på projekter omkring styrkelse af Trelleborg. Forsøgsordning med en 
busrute fra stationen til Trelleborg 1. juni - 31. august. 

 Rute 901 får indsat flere busser om morgenen. Der er etableret ekstra bybusser i Korsør 
og Slagelse og enkelte ekstra landture. 

 Der er mange ressourcer forbundet til arbejdet med reformer – se sidste møde - og nu 
også med den sidst tilkomne reform på beskæftigelsesområdet. 

 Arbejdet med Nationalpark Smålandshavet er igangsat. 
 

8. Diverse orienteringer 
 
- Projekt sundhedslandsby  

 Der bliver indkøbt et antal højskolesangbøger 

 Der har været afholdt infomøder om Nabogo 

 Der er indkøbt en rickshawcykel 

 Projekt ”gå til båd” er godt i gang 

 Der arbejdes videre med fitnessmulighederne i Bisserup 

 ”Os, der maler” har en del projekter i gang med bl.a. maling på sten i byen, et stort 
maleri på multibanen og et maleprojekt for børn og forældre 

 Præsentation af planetarisk mad i Forsamlingshuset den 12. april 

 14 personer har gennemført et førstehjælpskursus 

 Der er ansøgt om et hus på multibanen hos Realdania 
 
- Legepladsen  

 Der arbejdes på de praktiske opgaver omkring stien 

 Økonomi og evaluering skal være afsluttet 31. maj. 



 
- Bisserupgård  

 Muligvis byggestart omkring 1. maj – senest 1. juni 

 13. marts er der åbnet for endelig opskrivning til lejligheder 

 15. september gives der endelig besked til ansøgere – evt. efter lodtrækning. 
 
- LUP-gruppen  

 Der er fortsat enighed om, at det næste udviklingsfokus i vores område skal være på 
bosætning – særligt med henblik på at tiltrække børnefamilier. Firmaet Landskaberne, 
som arbejder med udvikling af landsbyer, er kontaktet, og der er lavet en aftale om, at 
de deltager i næste møde den 19. maj. 
 

 - Orientering fra dialogmødet den 12. marts  
Temaet var bosætning i landdistrikterne. 
Der var en generel orientering om Lokalplaner og om hvilke data, der kan være 
relevante for det lokale arbejde. Data om eks. til- og fraflytning kan rekvireres efter 
behov. Landsbyanalysen indeholder f.eks. en analyse af de 9 store landsbyer i Slagelse 
Kommune – herunder Bisserup - og er tilgængelig på Landsbyanalyse - Slagelse 
Kommune 
 

 -Busborgergruppe 
Invitation til deltagelse er udsendt. Der kan udpeges repræsentanter for lokalrådene. 
 
-  

9. Næste møde den 15. maj 
- Skt. Hans 
- Musik på havnen den 27-06 
- Bytingsbladet 
- Evt. revision af gruppereglerne for Bytingets facebookgruppe 

               Erhvervsforeningsmødet 22. maj 
               Evaluering af foreningsmødet 12. maj 
 

10. Eventuelt 
Lisbeth kontakter politiet og beder om at den afbrændte bil ved skoven fjernes 
 
Støjgener fra en skræmmekanon på Glænø?  Må man skræmme fugle, når det er op ad et 
natura 2000 - område og et fuglereservat? Hvis man skal klage, skal man kende de 
nøjagtige koordinater på kanonens placering. 
 
 
Referenter: Lisbeth og Alice 
 

https://www.slagelse.dk/da/om-kommunen/velkommen-til/landsbyanalyse/
https://www.slagelse.dk/da/om-kommunen/velkommen-til/landsbyanalyse/

